

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### ПИТАНИЕ — ЗА СВОЙ СЧЕТ

УЖЕ НО В НЫНЕШНEM учебном году ученики школьных столовых будут питаться только за свой счет.

Такое известие прозвучало недавно на одном из совещаний в районной администрации из уст начальника РУНО Н. М. Журавлевой. Причиной этого «новшества» стало отсутствие средств и у РУНО, и в районной администрации. Бесплатно будут питаться лишь те дети, что подпадают под категорию льготной группы. То есть дети-сироты, из малообеспеченных семей и другие.

### НУЖНЫ ДЕНЬГИ НА ЗАПЧАСТИ

В НЕЗАВИДНОЕ положение попало автотранспортное предприятие КМУТП из-за отсутствия средств для приобретения запасных частей и деталей.

Совсем недавно только за два выходных дня на предприятии вышло из строя сразу восемь автобусов, осуществляющих пассажирские перевозки. Это повлекло за собой нарушение графика движения автобусов на дачные участки, что, по должностным причинам, вызвало массу жалоб.

Транспортники сегодня пытаются закрыть образовавшиеся «бреши», используя для этого все силы и резервы, но, как считает руководитель предприятия А. Ф. Зайцев, этого явно недостаточно. Без дополнительного «вливания» средств и помощи районной администрации КМУТП с проблемой не справиться.

### КОРОВА ГУЛЯЕТ — ХОЗЯИН РАСПЛАЧИВАЕТСЯ

ОТРАДНО отметить, что в последнее время на улицах районного центра стало значительно меньше «священных» животных, долгое время безнаказанно уничижавших зеленые насаждения на городских газонах.

Это, считает руководитель МП ГСС В. П. Фролов, положительный результат деятельности предприятия, работники которого на протяжении всего лета загоняли разгуливающих по городу коров в специально оборудованный загон и отдавали их владельцам только после составления протоколов о нарушении распоряжения главы районной администрации для последующей передачи этих материалов в народный суд. За короткий промежуток времени, рассказал нам директор МП ГСС, были переданы в народный суд материалы на граждан А. Давыдову, С. Фатькину, Г. Сурнечеву, Л. Цепко и Г. Зaborцову.

Подготовил  
К. ДАНИЛЕНКО.



### ПОСЛЕСЛОВИЕ К ДНЮ ГОРОДА

### Повеселились...

День города. Его ждали, к нему готовились. Особенно постарались работники районного отдела культуры. И в итоге праздник получился, пусть даже чуть сбрызнутый «кратковременными осадками».

До поздней ночи с подмосток эстрады звучали музыка и самые разнообразные песни. Самодетальные артисты, несмотря на погодные вынужденности, не покидали сцены, а собираясь на площади горожане охотно принимали каждого участника праздничного концерта.

Начавшись днем 5 сентября, городское гулянье организовано продолжалось до вечера. А когда наступили сумерки, а затем темнело, окружившее здание освещение светило великим фейерверкам.

Он, видимо, и вспыхнул лицом дому, задарявши в разгоряченные наши обыватели. Праздник под покровом сумерек уже пошел по иному порядку: неудержимо полилось хильное, держатели близлежащих ларьков только успевали затаскивать из подсобок ящики с пивом и тем, что по-крупчеке.

Народец набирал веселые обороты, напрочь позабыв о каком-то даже чутокном чувстве меры и такта. Отгревели фейерверки, но тишина после этого не стала: беспорядочно и звонко то тут, то там, разрывы, об асфальт выпавшие бутылки. И все это под заливистую улюлюканье — знай, мол, на ших!

И так продолжалось до двух часов ночи. Урезоненные страхи порядка (не придирайтесь особо) с тоской взирали на форменное безобразие и ничего не могли сделать. Один из них в погонах майора так прямо и заявил: «За такое варварство самое малое пятнадцать суток надо давать, а мы, получается, поощряем это безобразие!»

И то верно. Те, кто утром следующего дня отъезжал с центральной площади на рабочий, видели, чтотворилось на проезжем пространстве бывшего места гуляния: билт стеклянными, разбитые улочки и т. д. И всегда было столько, что невольно вспоминалось метков народное выражение — «черт ногу сломит».

А ведь так все чинно начались. Со сцены, усиленные динамиками, лились блестящие диффузоры в адрес города и горожан, что они, мол, таки-прятки, самые лучшие и самые воспитанные. Выходит, что перехвали.

Несанкционированное «свашку» потом, конечно, ликовидировали. Но это, оказывается, у нас есть работники коммунальной службы, а на душу все равно как-то нехорошо. Так и хочется спросить себя и других: неужели мы такие зас... неужели не умеем читать добрые традиции родного города? Ведь так, глядишь, доплашься, что по уши в дерме скажемся.

Или так и будем кивать на коммунальщиков: мы пакостим, а вы убирайтесь! Но честно ли это, уважаемые?

Л. ВАСИЛЬЕВ.



1990 год  
14 СЕНТЯБРЯ  
ВТОРНИК  
111 (8506)  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 г.

### У НАШИХ СОСЕДЕЙ

ПРОГРАММА визита губернатора края А. И. Лебедя в Богучанский район, который состоялся на исходе лета, была очень насыщенной. Сначала вертолет сделал остановку на деревушке Прилуки, где Александра Ивановна встретился с жителями. Небольшое население Прилук живет обособленно на протяжении столетий, при赖以生存я старой звери и обрядами. Община получила в подарок от губернатора лодочный мотор.

Следующая встреча состоялась в Богучанском аэропорту. Губернатор края встречали глава районной администрации Г. В. Локутко, его первый зам. С. М. Жильев и др.

Была очень теплая встреча в приветствии, воспитанники которого наставника запомнят день, когда они получили подарки от губернатора края.

С гордостью показали богучанцы А. И. Лебедю новый рынок — не каждого села может похвастаться такой щедрой предпринимательством!

Ждя губернатора и в краеведческом музее имени Д. М. Андона, куда он, хоть и не на долго, заглянул. Ознакомили его и с главным экспонатом — лежащим во дворе тысячелетним камнем, на котором изображены ритуальные целы.

Александр Иванович Лебедь побывал и в восточной части Богучан, побеседовал с жителями домов, пострадавших от наводнения, оценил масштабы и качество производимых здесь ремонтных работ.

После всего этого вертолет приземлился на небольшой площадке вблизи опоры линии электропередач, всего два дня назад установленной на правом берегу.

Очень теплой и дружеской была встреча А. И. Лебедя со строителями. В их адрес прозвучали слова поздравлений, признательности, пожелания дальнейших успехов. Каждому губернатор вручил денежную премию и именные часы, уверил, что они будут представлены к правительственным наградам.

Год 1990 войдет в историю Богучанского района не только небывалым паводком. Случилось и другое событие, радостное и знаменательное для наших соседей. В начале лета на левобережье была установлена опора для линии электропередач, в конце — всталась другая, напротив нее, на противоположном берегу Ангры.

Провода, который протягивается между ними, соединяет оба части района, подпитывает живительным током поселки право-берега.

Установленная опора — уникальное сооружение. Его высота 96 метров, и смонтировали ее без подъемных механизмов с помощью системы лебедок. Первая, 64-метровая опора на другом берегу Ангры установлена в 1988 году. В докладе Богучаны будут подключены к единой энергосистеме края.



### ГОРОД

Ну, что такое десять лет? Сосиски, соксы еще маляршика. Ступают ножки по земле. В цветных коротонных штанышках.

И зерно, в возрасте таком. Еще мальчишки, но не мужи. Не прочь промчаться босиком. По городским нечистым лужам.

Он не всегда бывает сибирь, обут, одет, к тому же здоровым,

Как у детей в почете псы и некультурные коровы.

Бывает все как у людей, И как у них все же заботы: То светлый день, то мрачный день,

То денег нет, то нет работы. Но действуя свойственно

мечтать, И в даль и в высь душой стремиться —

Быстрой красивым, взрослым staat, Расправив крылья вольной птицей.

А. ПЕЧЕНКИН.

г. Кодинск

**Информация к размышлению**

# ПРОТОКОЛ

## совещания по вопросам социально-экономического развития Кежемского района

г. Кодинск 25.08.99 г.

**ПРИСУТСТВОВАЛИ:**

Якимов А. М. — зам. губернатора края; Шабеев Г. Г. — представитель Минэкономики РФ по Восточно-Сибирскому экономическому району; Поповский С. Н. — начальник отдела ТАФС по несостоятельности, банкротству издоровлению предприятий; Ю. М. Малцев — зам. председателя комитета по охране окружающей среды; И. Д. Дмитренко — начальник отдела энергетики Главного управления развития экономики промышленности администрации края; А. А. Ромашов — депутат Законодательного собрания края, заместитель председателя Законодательного собрания края; А. М. Ингатьев — депутат Законодательного собрания края по избирательному округу № 18, г. Кодинск; В. Е. Говорский — глава Кежемского района; В. А. Анюковградов — зам. руководителя дирекции Федеральной целевой программы «освоение Нижнего Приангарья»; В. Ф. Навродский — директор дирекции по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС; В. И. Ермолов — арбитражный управляющий ОАО «Богучанэнергострой»; Г. Н. Кузнецов — генеральный директор ОАО «Богучанэнергострой»; Б. В. Ефимов — исполнительный директор ОАО «Богучанэнергострой»; В. П. Тренинников — зам. генерального директора ОАО «Богучанэнергострой»; Е. А. Гершаров — начальник Красноярского управления буровых работ ОАО «Енисейнефтегаз»; А. К. Бибов — директор филиала СВЗС ОАО «Красноярскенерго».

**ПОВЕСТИКА ДНЯ:**

1. Строительство Богучанской ГЭС;

2. Геологоразведочные работы на Агалеевской площади;

3. Окончание строительства линии ВЛ-110 кв «Кодино-1 — Таежный»;

5. Информация о плане работы дирекции Федеральной целевой программы «освоения Нижнего Приангарья»;

6. Разработка сети автомобильных дорог в Кежемском районе и прилегающих к ним деревнях — Ярки, Кодинск;

7. Освоение лесосыревой базы и углубленная переработка древесины в районе.

По вопросам повестки дня выступили все присутствующие. Выступающими отмечено:

**ПО ВОПРОСУ  
СТРОИТЕЛЬСТВА  
БОГУЧАНСКОЙ ГЭС**

Отменена особая роль Богучанской ГЭС в социально-экономическом развитии региона. Администрация края поддерживает действия ОАО «Богучанэнергострой» и администрации района, направленные на завершение ее строительства. После утверждения плана по выходу Богучанской ГЭС из состояния банкротства на станции возобновлены работы, только с августа уложено более 3,0 тыс. кубометров гидротехнического бетона. В настоящее время на строительстве занято более 1500 человек. Выполняются графики расчета с кредиторами, значительно сократилась задолженность по зарплатной плате за предыдущие годы, на строительство поступают ГСМ, цемент, прочие материалы. Однако для сохранения наработанных темпов строительства, получения сверхпланового лимита текущего финансирования

необходимо не позднее октября подписать мировое соглашение. При формировании же плана на 2000 год необходимо предусматривать значительное увеличение темпов строительства.

**ПО ВОПРОСУ  
ГЕОЛОГОРАЗВЕДКИ  
СКВАЖИНЫ № 4  
НА АГАЛЕЕВСКОЙ  
ПЛОЩАДИ**

В целях оценки перспектив нефтегазоносности Агалеевского месторождения в текущем году заключен договор с ООО «Енисейнефтегаз» на продолжение бурения скважины № 4, Фонд воспроизводства минерально-сырьевой базы парично 5 млн. рублей.

**ПО ВОПРОСУ  
СТРОИТЕЛЬСТВА  
ВЛ-110 КВ «КОДИНО-1  
— ТАЕЖНЫЙ»**

Отсутствие надежного энергообеспечения, правобережной, верхней части Кежемского района, пос. Таежный — района основной лесосыревой базы высокосортной древесины хвойных пород — является тормозящим фактором освоения природных ресурсов региона и развития территориального образования в целом, а также, как следствие, фактом социальной напряженности ввиду отсутствия занятий населения. Фактические ежегодные затраты бюджетных средств сопоставимы с инвестиционной стоимостью дорожной инфраструктуры, созданной на строительстве линий электропереводов. По состоянию на 01.01.99 г. освоено около 70% общего объема СМР по строительству ВЛ-110 кв «Кодино-1 — Таежный». Ввиду отсутствия реального финансирования линии с 1995 года, вероятна очедная консервация строительства, несущая неизбежные экзогенные затраты на содержание ДЭС, соразмерные со стоимостью достройки линии.

**ПО ВОПРОСУ  
СТРОИТЕЛЬСТВА  
ВЛ-220 КВ «СЕДАНОВО  
— КОДИНСКА» НА  
МЕТАЛЛИЧЕСКИХ  
ОПОРАХ**

Энергоснабжение (электро- и теплоснабжение) поселков Кежемского района, г. Кодинска, площадки Богучанской ГЭС осуществляется по двум ВЛ-220 кв от ПП Седаново. Других источников электро- и теплоснабжения Кежемский район не имеет. Трасса ВЛ длиной 252 км построена на деревянных опорах из непропитанной древесины (в том числе по заболоченным участкам — 181 км), эксплуатируется с 1978 года и, по заключению эксплуатирующих организаций АО «Иркутскэнерго» и АО «Красноярскэнерго», надежное электроснабжение по этим ВЛ ограничено 2000 годом. За пределами этого срока время простоя в плановых и аварийных ремонтах достигнет трех — пяти месяцев в году, вследствие чего работа жизнеобеспечивающих производств в Кежемском районе не может быть гарантирована. Во избежание

наложения затрат по шлюзованию плотин через плотину Богучанской ГЭС, высокие ставки пополнения платы новыми мощностями по лесозаготовкам практически не организуются. В районе необходимо создать условия для их привлечения.

В том числе для реализации



имеющихся в районе условий для размещения предприятия по глубокой переработке древесины.

**Совещание РЕШИЛО:**

1. Администрации Красноярского края инцинировать завершение процедуры банкротства в отношении ОАО «Богучанэнергострой» с подписание мирового соглашения не позднее октября текущего года.
2. В целях оперативного решения вопросов строительства Богучанской ГЭС администрация края рассмотреть вопрос о включении ОАО «Богучанэнергострой» в перечень предприятий, обеспечивающих ГСМ, производственных и иных ресурсов на условиях «Северного завода» по взаимосогласованному договору обязательствам.

3. Утвердить рабочую группу для подготовки совещания при губернаторе Красноярского края А. И. Лебеде по проблемам, связанным с завершением строительства Богучанской ГЭС (список с изменениями прилагается).

4. Просить губернатора Красноярского края А. И. Лебедя рассмотреть вопрос строительства Богучанской ГЭС с участием руководства Красноярского края, Министерства РФ Министерства РФ, РАО «ЕЭС России», администрации Иркутской области, не позднее ноября 1999 года.

5. ОАО «Богучанэнергострой» до начала теплого периода года представить на государственную экологическую экспертизу обоснование инвестиций пускового комплекса Богучанской ГЭС. Учитывая сложившуюся ситуацию по подготовке ложа водохранилища «Богучанская ГЭС», при формировании плана капитальных вложений на 2000 год просить администрацию края рассмотреть возможность увеличения средств на финансирование затрат по зоне затопления из всех источников финансирования.

7. Рекомендовать ОАО «Енисейнефтегаз» в соответствии с выделенным финансированием приступить к буральным работам по скважине № 4 Агалеевской площади за счет средств на воспроизводство минерально-сырьевой базы.

8. Просить администрацию края рассмотреть вопрос финансирования бурения дублеров скважин № 1 Агалеевской площади за счет средств на воспроизводство минерально-сырьевой базы.

9. Продолжить строительство ВЛ 110 кв «Кодино-1 — Таежный» с вводом линии в эксплуатацию в 2001 году. Обеспечить долевое финансирование дистрибутором за счет средств краевого бюджета, средств ОАО «Красноярскэнерго» и безвозмездной ссуды.

10. ГУРЭП администрации края рассмотреть вопрос строительства проектной ВЛ 220 кв «Седаново — Кодинск» на металлических опорах, взамен существующей временной на деревянных опорах, решить вопрос финансирования поставки резервной газотурбинной установки ПАЭС-2500 к отопительному периоду текущего года.

[Окончание на 4-й стр.]

## + СЛУЖБА 01

## С ПРИБЛИЖЕНИЕМ ОСЕНИ

**С ПРИБЛИЖЕНИЕМ осеннего пожароопасного периода, как правило, резко увеличивается число пожаров, которые приносят огромный материальный ущерб и уносят человеческие жизни. Так, только в период с 01.09.1998 года по 28.02.1999 года в нашем Кежемском районе произошло 39 пожаров, материальный ущерб от которых составил**

310047 рублей, в огне погибли семь человек.

Как правило, причины возникновения пожаров заключаются в том, что электронагревательные приборы и отопительные печи применяются и эксплуатируются с грубыми нарушениями Правил пожарной безопасности. Основная для возникающих пожаров по-прежнему приходится

на жилой сектор и составляет 71 процент, в большинстве случаев владельцы сами виноваты. Как и прежде в огне гибнут люди в состоянии алкогольного опьянения.

Не радует нас и обстановка с пожарной безопасностью на объектах предприятий, организаций и учреждений различных форм собственности.

В связи с этим руководство ОГПС-15 вынуждено обратиться к главам администраций сельских и поселковых Советов, к руководителям предприятий, организаций и учреждений с предложением уделить особое внимание принятому главой администрации Кежемского района постановлению № 321-П от 19.08.1999 года «О подготовке к осенне-зимнему пожароопасному периоду года», согласно которому каждому предприятию предстоит проработать основательную работу, направленную на обеспечение пожарной безопасности.

Огни не шутят, он всегда очень жесток с народными. Для того чтобы не случились беды, необходимо немногого-неукоснительно сблюдать Правила пожарной безопасности. Этим вы берёгите себя от возможных несчастий.

**С. АНДРИЦКИЙ,**  
начальник ИГПН ОГПС-15  
Кежемского района.



**РАЙОННЫЙ СОВЕТ** ветеранов войны и труда харь является общественной организацией, объединяющей большое количество людей преклонного возраста, тем не менее своего автономного бюджета для нужд общества не имеет. Поэтому очень часто, когда возникает необходимость, совету приходится обращаться в различные организации, предприятия и учреждения за помощью.

Вот совсем недавно, во времена массового количества картофеля в районе деревни Сыромолотово, мы были вынуждены обратиться за помощью в выделение автомобилей транспорта к руко-

водителю ПЖРЭО В. П. Боблову, руководителю УАТ ОАО «Богучангэсстрой» Д. В. Мельнику и директору КМУПП «Сатурн» А. Ф. Зайцеву.

В помощь нам не оказали, ветеранам были предоставлены не только автобусы, но и

грозовые автомобили для вывозки урожая с поля.

Огромное спасибо вам за это, уважаемые руководители. Доброго вам здоровья и успехов в нелегком труде.

**В. СИЗЫХ,**  
председатель совета ветеранов.

## + СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

## И КАРТОФЕЛЬ УЖЕ В ЗАКРОМАХ

водителю ПЖРЭО В. П. Боблову, руководителю УАТ ОАО «Богучангэсстрой» Д. В. Мельнику и директору КМУПП «Сатурн» А. Ф. Зайцеву.

В помощь нам не оказали, ветеранам были предоставлены не только автобусы, но и

грозовые автомобили для вывозки урожая с поля.

Огромное спасибо вам за это, уважаемые руководители. Доброго вам здоровья и успехов в нелегком труде.

**В. СИЗЫХ,**  
председатель совета ветеранов.

## ЧЕРНАЯ СМОРОДИНА

В АРОМАТНЫХ ягодах смородины накапливается богатая гамма питательных веществ. Ягоды используются свежими, сушенными, в виде сиропов и варенья как витаминное, лечебное и профилактическое средство. При хронических заболеваниях желудка (а особенностях с пониженной кислотностью) полезно принимать сою из ягод черной смородины по полстакана 2-3 раза в день.

Листья черной смородины также содержат много витаминов. Наряду с ягодами они входят в состав витаминных сбров. Ягоды и листья черной смородины являются прекрасным средством для лечения и профилактики витаминной недостаточности.

В народной медицине чай из листьев черной смородины применяют при простудных заболеваниях, подагре, ревматизме, болезнях мочевого пузыря, камнях в почках и мочевом пузыре, а также при кожных заболеваниях.

## УКРОП

В СПЕЦИАЛЬНЫХ исследованиях были показаны довольно обширные фармакологические эффекты укропа. Так, он снижает спазмы желудка и кишечника, уменьшает бронхиальные и гипнотические процессы в кишеч-

нике, снижает газообразование. Укроп также снимает сосудистые спазмы, понижает артериальное давление, внутрглазное давление, оказывает мочегонное и отхаркивающее действие.

Кроме того, накоплен немальный опыт успешного применения настоя укропа при атеросклерозе (в частности, при атеросклерозе мозговых сосудов, сопровождающемся головными болями), начальных стадиях гипертонической болезни, пневмониях и почечной недостаточности.

**ХРЕН**

ХРЕН, добавляемый в качестве приправы к различным блюдам, возбуждает аппетит, усиливает деятельность кишечника и способствует пищеварению (при этом в желудке повышается выделение соляной кислоты). Его применяют при лечении гастрита с пониженной кислотностью. Однако следует помнить, что в больших количествах хрен может вызвать воспалительные явления в желудочно-кишечном тракте, связанные с раздражением его слизистой оболочки. Хрен противопоказан при за-

болеваниях почек и печени.

В народной медицине хрен используют как мочегонное средство при ревматизме, пурпуре, камнях в мочевом пузыре. Применяется хрен и как средство, усиливающее деятельности кишечника и улучшающее кровообращение и обмен веществ при различных заболеваних кишечника.

При мышечных болях, радикулине, головной боли в области позвоночника делают втирание кашинца из хрена. Благодаря местноанестезирующему действию он может быть использован вместо горчицы (свеженагретой). Кашинец называется на ткань и прикладывают к болезненному месту. Водный настой хрина (1:10) обмывают застарелые гнойные язвы и раны. При этом улучшается кровообращение и обмен веществ в коже, кроме того, поглощают многие виды бактерий, насыщающие ее (а хрен содержит антибактериальные и белковое вещество муцина, они и обуславливают его бактерицидные свойства).

При гноении воспалении среднего уха в слуховой проход можно закапывать сок хрена, а при ангине — полоскать горло разбавленным водяным соком.

## + НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## О ПРИМЕНЕНИИ МЕР АДМИНИСТРАТИВНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ РЕГИСТРАЦИИ

В соответствии с требованиями части 2 ст. 3 Закона РФ «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» граждане РФ обязаны регистрироваться по месту пребывания и по месту жительства. В этом случае регистрация является предусмотренным федеральным законом способом учета граждан в пределах страны.

Прибывающие для постоянного проживания (регистрации по месту жительства) обязаны зарегистрироваться в срок не позднее семи дней, а прибывающие временно (до трех сорока 10 суток) обязаны зарегистрироваться не позднее трех дней. Выходящие из праздничных дней в расчет не берутся.

Кроме того, решением Конституционного суда Российской Федерации от 2 февраля 1998 года № 411 отмечено, что уведомление гражданином органов регистрационного учета о месте своего пребывания или жительства является явление, которое находит свое выражение в сельских населенных пунктах — в сельсоветах.

Таким образом, проживание граждан Российской Федерации без регистрации влечет применение к ним мер административного воздействия согласно статье 178 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях. В 1999 году за восемь месяцев к административной ответственности по ст. 178 КоАП привлечено 577 человек.

Граждане государств — участники СНГ — также обязаны регистрироваться по тем же

Правилам, что и граждане России. Однако к ним применяются административно-правовые санкции, предусмотренные ст. 184 КоАП РСФСР, связанные с тем, что упомянутые лица являются, по существу, гражданами другого государства, и следовательно, подлежат привлечению к ответственности в случае нарушения паспортных правил, на тех же основаниях, что и иностранцы граждане и лица без гражданства.

Исключене могут составлять лишь случаи, когда между РФ и другим государством, участником СНГ, заключен соответствующий международный договор.

За восемь месяцев 1999 года привлечены к ответственности по ст. 184 КоАП четыре человека.

Напоминаем о том, что идет обмен паспортами. Желающие обменять паспорт образца 1974 года на паспорт гражданина РФ могут подать соответствующие документы в ЖЭУ г. Краснинска, а проживающие в сельских населенных пунктах — в сельсоветы.

Для получения паспорта гражданина РФ необходимо:

- состоять в гражданстве Российской Федерации;
- уплатить сбор за бланк паспорта в размере 41 руб. 75 коп. в отделении Сбербанка;
- заполнить заявление формы 1-П;
- предоставить две фотографии размером 37×47 мм;
- сдать паспорт образца 1974 года.

**М. АМУРОВА,**  
начальник ОПВС Кежемского РОВД, майор  
вн. службы.

## + БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

## СТИМУЛЯТОРЫ

## ЖИЗНИ

## ЯЧМЕНЬ

ИСПОЛЬЗУЮТСЯ плоды, которые собираются в июле-августе.

С незапамятных времен ячмень применяется в народной медицине многих стран. Слизистые отвары зерна, ячменной и первоцветной крупы, а также ячменной муки грубого помола обладают мигрептивными и обволакивающими свойствами, способствуют уменьшению болезненного раздражения слизистых оболочек желудка, кишечника и других внутренних органов, улучшают состояние кожи, оказывают общекрепляющие и тонизирующие действие. Они используются при простудных заболеваниях и желудочно-кишечных.

Ячменные каши и супы рекомендуются лицам с избыточным весом. Исследования показали, что они содержат много клетчатки, которая, создавая иллюзию насыщения, почти не усваивается организмом, кроме того, она стимулирует передвижение пищи по кишечнику, охлаждает избыток хо-



лестерина, вредные продукты обмена и способствует их выведению.

Весьма полезно включение ячменя также в диету при таких кожных заболеваниях, как пидермия, экзема, псориаз и т. д.

Для приготовления отвара ячменной крупы берут 1 чайную ложку ячменя, заливают 1 стаканом кипящей воды и ставят на слабый огонь, пока она не разварится, затем охлаждают и процеживают.

Можно приготовить и слизь из целых зерен: берут 50 гр. зерен ячменя на 500 гр. кипящей воды, настаивают их 4-6 часов, затем варят 10-12 минут, затем процеживают и пьют отвар по 1/4 стакана 3-4 раза в день при желудочно-кишечных заболеваниях, склонности к пониженной

# ПРОТОКОЛ

## СОВЕЩАНИЯ ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

[Окончание.  
Начало на 2-й стр.]

11. Для обеспечения развития сети автодорог общего пользования в Кежемском районе, в соответствии с решением рабочего совещания от 13.07.1999 года, Управление автомобильных дорог по Красноярскому краю приобретает для Кежемского ДРСУ ГУПП «Красноярскавтодор» в 1999 году новую асфальтосмесительную установку. ГУРЭП совместно с Управлением и районом формирует перспективный план перевода сети автодорог в дороги общего пользования.

12. Учитывая значимость развития транспортной сети в регионе, администрация края рассмотреть вопрос продолжения строительства железной дороги «Решоты — Карабула — Ярки — Кондинск».

13. С целью привлечения лесозаготовительных мощностей и притока финансовых вложений и технических средств из соседней Иркутской области и других регионов администрации края рассмотреть вопрос вовлечения в лесоразработку защищенных участков и лесов, пройденных пожарами, путем снижения ставок лопленной платы.

14. Координацию вышеуказанных мероприятий осуществлять Федеральная целевая программа освоения Нижнего Приангарья.

### ПОДПИСИ:

А. М. Якимов, И. И. Дмитренко, Ю. М. Мальцев — от администрации Красноярского края;

Г. А. Шабаев — от Минэкономики по Восточно-Сибирскому муниципальному району;

А. Ромашов — от Задонского района;

В. Е. Горюшин — от администрации Кежемского района;

В. А. Виноградов — от Дирекции Федеральной целевой программы освоения Нижнего Приангарья;

В. И. Ермолов, Г. Н. Кузнецов — от ОАО «Богучангэлектрострой»;

Е. А. Гершарон — от ОАО «Енисейнефтегаз»;

А. К. Бибасов — от ОАО «Красноярскэнергопром»;

С. Н. Поповский — от ТАРФС по несостоятельности, банкротству и оздоровлению предприятий;

УТВЕРДИДАЮ:  
губернатор Красноярского края А. И. ЛЕБЕДЬ.

6 сентября 1999 года.

### ♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

#### О НАЧАЛЕ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА В РАЙОНЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
АДМИНИСТРАЦИИ  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
№ 338-П от 06.09.99 г.

В связи с наступлением холодов и для обеспечения теплового режима в жилом фонде, объектах дошкольных учреждений, больницах и школах района ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Начать отопительный сезон с 15.09.1999 года.

2. Владельцам теплоисточников в срок до 10.09.1999 г. представить в администрацию района график температурного режима на отопительный сезон 1999—2000 года.

3. Объектам дошкольных учреждений, больницах, школам включать по заявке руководителей учреждений.

4. Руководителям предприятий и учреждений оформить заявки и заключить договоры на включение тепла в отопительный сезон 1999—2000 г.

4.1. По г. Кондинску в Кондинском отделении Энергосбыта.

4.2. По поселкам района — в ПЖРЭО и с другими владельцами котельных.

5. Контроль за исполнением постановления и обеспечением соблюдения теплового режима в указанных объектах возложить на зам. главы района Кучеруха Я. Г., генерального директора ПЖРЭО В. П. Бобкова, глав сельских администраций.

В. ГОВОРСКИЙ,  
глава района.

1441

Черковь Покрова Божьей Матери приглашает детей с 7 лет на занятия в Воскресную детскую школу.

Занятия проводятся в церкви по выходным дням. Начало в 11-30.

ПРОДАЮ: кафе «Эллар», автомашину «Газель» (груз. пассажирский), двухкомнатную квартиру.

Телефоны: раб. 4-15-17; дом. 4-22-70.

## ПРИОБРЕТАЙ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ!

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЙ — 20 РУБЛЕЙ.  
В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧИЕ ДНИ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.

### Поздравляем



Поздравляем с юбилеем Анну Михайловну ПАННОВУ, проживающую в с. Паново.

Пусть не смущает тебя эта

дата,

Всем будет 50 когда-то. Ведь годы женщины не старят. Ей-only зрестью дарят.

И в 50 быть можно юной. Конечно, более разумной, спокойной, выдержанной,

строгой Знакомой с жизненной

дорогой.

Нам пожелать еще хотелось,

Чтобы радовалось, как пелось

Здорово не было обижено,

И счастье мимо не бежало,

В преддущие полстолетия

Пусть радует тебя весь

Белый свет!

Петровы, Корниенко, Карнаевы.

Поздравляем с юбилеем Людмилу Ильиничну ГУЗЫ!

Пусть годы леят и проходят,

Пусть мы уж где-то на те-

Людмила, все любим

и помним,

Как будто бы вместе все.

Низамутдинов Р. Г., Каде-

кая И. А., Рукосуев Т. Н.

### Поздравляем

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую, самую прекрасную, милую мамочку и жену Екатерину Юрьевну СИЗЫХ!

Как хочется отдать тебе,

родная, по капле сил и счастья,

и тепла.

И в день рождения мы тебе желаем

От всей души здоровья и добра.

Пусть будет крепкое здоровье,

и пусть на все хватает сил,

и каждый день обычной жизни

Чтоб только радость приносил!

Любящий муж и doch.

с. Проспехино.

Поздравляю Любовь Александровну ГУРМАН с Днем рождения!

Желаю быть тебе красивой,

Как утренний цветок в росе.

Хочу, чтоб в жизни улыбались

Твои счастливые глаза.

Желаю счастья, светлых дней,

Здоровья, что всего ценней.

Улыбок веселей, —

Это твой юбилей.

Анатолий.

с. Проспехино.

Поздравляем с Днем рождения Екатерину Юрьевну СИЗЫХ с юбилеем!

Храни тебе судьба от тяжкого недуга,

От злого языка, от мелкого друга...

И дай тебе Господь, колы это

в его власти, Здоровья, долгих лет и много

много счастья!

Тригорьевы.

и

Ирина Николаевна АШЕНЦЕВУ с Днем ангела!

От души тебя поздравляю, желаю счастья, радости, здоровья, счастья, и добрых

и счастья, и добрых и счастья, и добрых